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ÚNOR / 

BŘEZEN 
2024 

Nenechte si ujít: 

10. 2. - Brnišťský masopust / 17. 2. - Obecní ples / 16. 3. - Hasičský 
ples / 23. 3. - Burza a setkání příznivců angličáků / 27. 4. - Shelma 
Brnišťský půlmaraton

Milí spoluobčané,
první měsíc nového roku je za  námi a  člověk si ani 
neuvědomuje, jak ten čas rychle letí. 

Nejdříve bych se chtěl ještě ohlédnout za koncem roku 2023.
Společně jsme o prvním adventním víkendu rozsvítili stromeček a sešli 
se u krátkého kulturního programu na návsi a navodili jsme si společně 
klidnou vánoční atmosféru. Při této akci zazpívaly děti ze  základní 
a  mateřské školy. Po  vystoupení dětí dorazili čerti s  Mikulášem 
a andělem, kteří předali dětem balíčky. Společně jsme se bavili a užívali 
si poklidnou předvánoční atmosféru, na  zahřátí bylo připravené teplé 
občerstvení - svařáček a trdelník.
Poslední den před Štědrým dnem se  u  obecního úřadu rozdávalo 
Betlémské světlo a  i na  tuto akci, kterou pořádala YAMCA Sever 
se sborem Bratrské jednoty babtistů, dorazila spousta lidí. V předvánoční 
čas jsme nazapomněli ani na  naše seniory, kteří jsou v  domovech 
důchodců nebo domovech s  pečovatelskou službou, ty jsme společně 
s  paní Horáčkovou navštívili, předali jim dárkové balíčky, cukroví 
a prohodili s nimi pár hezkých slov.
V době adventu to v Brništi opět žilo, bylo příjemné se s vámi potkávat 
a popovídat si  o věcech, které jste měli na srdcích.
Letošní Vánoce byly v  obci poznamenány povodněmi, které způsobily 
deštivé dny s následným napadnutím větší vrstvy sněhu a okamžitým 
táním. Na Štědrý den se  jako první začal výrazně plnit Brnišťský potok, 
kam voda stékala z  polí. Velký problém na  tomto potoce způsobil 
nekapacitní propustek pod krajskou silnicí u  školky a  následné vylití 
z  břehů, kdy došlo k  zatopení jednoho rodinného domu. Nekapacitní 
propustky již řeším s  Krajskou správou silnic Libereckého kraje. 
Panenský potok stoupal průběžně, hladina se postupně dostala o 26 cm 
nad 3.  povodňový stupeň. Tím došlo k  rozlití toku do  okolní krajiny 
a do zahrad, ale nikdo naštěstí neměl vodu podél tohoto potoku v domě. 
Pro jistotu dobrovolníci v  noci napytlovali velké množství pytlů 
s pískem, které hasiči rozvezli na kritická místa, kde to vypadalo, že by 
voda mohla postupně stoupnout až k domům. Tyto povodně se obešly 
bez větších škod na  majetcích. Chtěl bych velmi poděkovat všem 
dobrovolníkům, kteří na výzvu přišli a pomohli. 
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO DNE 13. 12. 2023

Velké poděkování patří samozřejmě  hasičům, kteří 
průběžně monitorovali a čistili oba toky v obci.

Věřím, že zbytek Vánoc, ale i silvestrovské oslavy jste si 
užili dle svých přání a využili klidu a pohody volných 
dnů v tomto období k tomu, abyste načerpali novou sílu 
a energii mezi svými blízkými, trochu si zabilancovali, 
ale hlavně odpočinuli a nabrali sílu do toho roku nového.

Po novém roce, tak jak to má být v  lednu, napadl sníh 
a byly i mrazy. Technické služby měly plné ruce práce, 

prohrnovaly, sypaly, ač se mohlo někdy zdát, že tomu tak 
není. Je třeba si uvědomit, že v  lednu, když padá sníh 
a  mrzne, tak nebudeme vidět na  chodnících čistou 
zámkovou dlažbu nebo na  silnicích černý asfalt, to fakt 
nejde. V obci nesypeme solí, ale štěrkem a občas pískem. 
Velké díky patří zaměstnancům technických služeb, kdy 
jejich revírem jsou chodníky, silnice, jejich tempo je 
šílené, jejich protivníkem je ale sníh, ledovka, „blbě“ 
zaparkovaná auta a  věčné stížnosti, že ten to má 
přihrnuté, ten to zase nemá odhrnuté a  tam to není 
posypané. Věřte, že svoji práci dělají, jak nejlépe umí, ale 
nemohou být na všech místech najednou.

V  lednu jsme zahájili plesovou sezónu, čekají nás 
minimálně tři plesy, sportovní máme již za sebou, čeká 
nás ještě obecní a hasičský. Připravili jsme pro vás dva 
zájezdy za kulturou, první je na muzikál Troja, který se 
koná 13.  4. 2024 (jsou zde ještě 2 volná místa) a druhý 
zájezd je na muzikál Anděl páně, který bude 1. 6. 2024 
(ten je již plně obsazený). V případě zájmu se obracejte 
na podatelnu obecního úřadu.

Nyní se pro vás již připravuje Masopust. Pevně věřím, že 
počasí nám bude přát a hezky si ho užijeme. V březnu 
se  budeme moci ještě společně účastnit celostátní akce 
Ukliďme příkopy. Užívejte zimní měsíce a buďte na sebe 
opatrní.

Přeji všem krásné dny s výhledem na lepší zítřky.

                                                 Mgr. Michal Vinš, starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Poslední zasedání zastupitelstva v roce 2023 bylo 
řádně a  včas svoláno a  bylo přítomných všech 
devět zastupitelů.

V první části programu zastupitelé projednali 
a  schválili Směrnice o  pronájmu sálů 
kulturních domů Brniště a Velkého Grunova 
a Sazebník úhrad za služby.

Směrnice č. 1/2023 – Pronájem sálů 
kulturních domů Brniště a Velký Grunov je 
k nahlédnutí na OÚ.

Dále pak zastupitelé obce odsouhlasili nové 
ceny služeb poskytovaných technickými službami 
obce dle předloženého návrhu. Nový ceník naleznete 
na stránkách obce: www.brniste.cz.

Dále zastupitelstvo obce projednalo možnou 
spolupráci naší obce s italskou obcí San Lorenzo Isontino. 
Měli bychom zájem o výměnu zkušeností zejména 
v oblasti sportu a kulturního vyžití. Zastupitelé schválili 

tuto spolupráci a  jen čas ukáže, jak se to bude  vyvíjet 
dál...

Další zajímavou nabídku dostala obec od firmy 
Nevajgluj a.s. Jedná se o uzavření Smlouvy 

o  úhradě nákladů na  úklid a  nakládání 
s  odpady tabákových výrobků a  o 
z a p o č t e n í n á k l a d ů z a  ú k l i d 
od  nedopalků cigaret. Dávají příspěvek 
10,70 Kč/obyvatele/rok.

Na závěr jednání zastupitelé projednali 
a  schválili finanční dary pro mateřskou 

školu v celkové hodnotě 21.000,- Kč, prodej 
lisu a rozmetadla a pacht Brnišťského rybníka p.č. 

338 v k.ú. Hlemýždí.

Starosta následně poděkoval všem za účast a  stanovil 
termín dalšího jednání ZO.                          

        
      Ing. Igor Jediný, místostarosta obce

PŘÍŠTÍ 
ZASTUPITELSTVO


7. 2. 2023 

18:00
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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

POPLATEK ZA ODPADY

Odpadů v obci máme stále více a celkové náklady 
na  likvidaci činí vysoké částky. Pro ilustraci 
ekonomiky odpadů u  nás, když rozpočítáme 

celkové náklady na  likvidaci odpadů za  rok 2022 
a  odečteme prostředky získané prodejem využitelných 
druhotných surovin, dostaneme náklad 1  925  Kč 
na  jednoho občana, který hradí obec. Takže i po  inkasu 
poplatku 500 korun doplácí obec stále na  každého 
občana obce kolem 1 400 Kč ročně. Naším cílem je, aby 
tento náklad dál nerostl, ale to bohužel s  nastavenou 
legislativou není možné.

Minulý rok totiž nabyl na  účinnosti nový zákon 
o  odpadech, který razantně navyšuje poplatky 
za ukládání odpadů na skládky. Aktuálně platíme 500 Kč 
za  každou uloženou tunu směsného komunálního 
odpadu a velkoobjemového odpadu na  skládku, pokud 
ale překročíme stanovené limity (190  kg směsného 
komunálního odpadu a  velkoobjemového odpadu na 
jednoho občana v  roce 2022), zaplatíme za každou tunu 
navíc 900 Kč.

Každý občan v Brništi v roce 2022 vyprodukoval 315 kg 
směsného komunálního odpadu a  velkoobjemového 
odpadu, který pak skončil na  skládce, kde škodí nejen 
životnímu prostředí, ale i  našim peněženkám. I  když 
se nám dlouhodobě daří úspěšně třídit plasty a papíry, 
stále bojujeme s  velkým množstvím směsného 
komunálního odpadu a  velkoobjemového odpadu. 

V  př íš t ím roce zavedeme evidenci směsného 
komunálního odpadu pomocí RFID čipů. Ty se  při 
výsypu automaticky načítají do  evidenčního systému, 

kde se následně propíší informace o domácnosti, druhu 
odpadu a jeho množství.

Z  těchto důvodů přistupujeme ke  zvýšení poplatku 
za  shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání 
a  odstraňování komunálních odpadů na 700  Kč 
za  kalendářní rok za  občana nebo z  vlastnictví 
nemovitosti. Poplatníkem je fyzická osoba, která má 
v obci trvalý pobyt. Dále pak vlastník nemovitosti (dům 
či byt), kde není hlášena k trvalému pobytu žádná osoba, 
pak je výše poplatku stejná jako za  jednu osobu. Občan 
může z této částky uplatnit následující slevy, když:

• je zapojen do systému „door to door“, dle evidenčního 
systému Econit (svoz více jak 2 druhů tříděného 
odpadu a  svoz více jak 4  ks odpadu za  domácnost), 
a to ve výši 50 Kč

• má přidělenou nádobu na  směsný komunální odpad 
o objemu 120 l (je možné po dohodě s obecním úřadem 
zažádat o  výměnu nádoby z  objemu 240  l  na 120  l), 
a to ve výši 50 Kč

• má přidělen kompostér, má vlastní nebo přírodní 
kompost, a to ve výši 50 Kč.

Po využití všech slev bude poplatek činit 550  Kč 
za kalendářní rok. Od  letošního roku nejsou osvobozeni 
od poplatku ani senioři ani děti.

Od poplatku je osvobozena osoba, která je:

• poplatníkem poplatku za  odkládání komunálního 
odpadu z  nemovité věci v  jiné obci a má v  této jiné 
obci bydliště

• umístěna do dětského domova pro děti do 3  let věku, 
školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení pro preventivně 
výchovnou péči na  základě rozhodnutí soudu nebo 
smlouvy

• umístěna do  zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc na  základě rozhodnutí soudu, na  žádost 
obecního úřadu obce s  rozšířenou působností, 
zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého

• umístěna v  domově pro osoby se  zdravotním 
postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním 
režimem nebo v chráněném bydlení

• na základě zákona omezena na  osobní svobodě 
s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení

• od poplatku se  osvobozuje osoba, které poplatková 
povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je 
přihlášena k  trvalému pobytu v  místě ohlašovny 
(úřední adresa) Brniště č.p. 102 a na území obce Brniště 
se nezdržuje

Poplatek za  shromažďování, sběr, přepravu, třídění, 
využívání a  odstraňování komunálních odpadů je 
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OPTICKÉ KABELOVÉ VEDENÍ

P ř ih lás i l i j sme se  do pi lo tn ího pro jektu 
k vybudování nadzemního optického kabelového 
vedení. Optický kabel bude k zákazníkům natažen 

a zafixován na optické kotvy na již stojící sloupy/stožáry.

Výstavba závisí na zájmu občanů, a proto jsme připravili 
ve  spolupráci s  investorem anketu, ve  které můžete 
vyjádřit svůj souhlas či nesouhlas s  tímto projektem. Je 
možné anketu vyplnit:

• fyzicky – vyplněnou anketu odevzdáte na  obecním 
úřadu na  podatelně nebo vhodíte do  schránky 
obecního úřadu (šedá schránka na fasádě budovy)

• elektronicky – pomocí aplikace Mobilního rozhlasu 
(Munipolis)

Anketu je třeba  odevzdat nebo vyplnit nejpozději do  
15. 2. 2024.

Věřím, že bude velký zájem a  následně bude výstavba 
zrealizována, občané tím získají možnost připojit 
se  k  nejvyspělejší datové síti s  řadou výhod – nejvyšší 
kvalita připojení, stabilní pevný internet a  rychlost 
připojení až 2 Gb/s.

Obec  nebude mít s touto akcí  žádné finanční náklady.

Mgr. Michal Vinš, starosta obce

ANKETA:

Pokud chcete anketu odevzdat fyzicky na OÚ, vezměte 
prosím anketní lístek, který je vložen do Zpravodajství, 
vyplňte a doneste na OÚ  nebo vhoďte do schránky na 
budově OÚ.

Případně můžete anketu vyplnit elektronicky ve vaší 
aplikaci MUNIPOLIS: https://brniste.munipolis.cz/ 

s p l a t n ý 
j ednorázově do 
3 1 .  3 . 2 0 2 4 č i 
ve dvou splátkách, 
a  to polovinu do 
3 1 .  3 . 2 0 2 4 
a druhou polovinu 
do 30. 6. 2024.

Platbu poplatku 
lze provést v hotovosti nebo prostřednictvím platebního 
terminálu v  pokladně obecního úřadu. Úhradu lze 
provést také bezhotovostně na  číslo účtu obce: 
6222421/0100. V  tomto případě je nutné uvést jako 

variabilní symbol rodné číslo poplatníka. Pokud se jedná 
o  platbu za  více osob, stačí zaslat e-mail se  seznamem 
poplatníků na  mertelikova@brniste.cz nebo do  zprávy 
uvést jména poplatníků.

Pokud si budete přát změnit velikost nádoby, můžete 
tak učinit na  telefonu 728  971  773 nebo na  emailu 
mertelikova@brniste.cz.

Po úhradě poplatku je třeba si na  úřadě u  paní 
Mertelíkové osobně vyzvednout známku na popelnici, 
stačí do konce března 2024.

                                                 

 Mgr. Michal Vinš, starosta obce  

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Poplatníkem je fyzická osoba, která žije v obci a má 
v držení jednoho či více psů. Poplatek za každého 
psa činí 100 Kč a je splatný do 30. 4. 2023.

Platbu poplatku lze provést:

• v hotovosti nebo prostřednictvím platebního terminálu 
v pokladně obecního úřadu

• bezhotovostně na  číslo účtu obce: 6222421/0100. 
V  tomto případě je nutné uvést příjmení poplatníka. 
Pokud se  jedná o  platbu za  více psů, je třeba počet 

sdělit buďto do  zprávy k  platbě nebo e-mailem 
mertelikova@brniste.cz

Mgr. Michal Vinš, starosta obce

POPLATEK ZA PSA
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CO SE DĚJE NA VČELÍNĚ

Nový kalendářní rok je tu a  Ekocentrum opět 
ožilo programy pro děti ze  škol a  školek 
z  celého okresu. Nadále pokračujeme 

v dlouhodobé spolupráci se ZŠ Brniště, ZŠ Dubnice a ZŠ 
Zákupy, nyní nás čekají programy Příroda v zimě a Voda 
jako základ života. Ve  druhém lednovém týdnu začal 
pracovat Ekokroužek a  připravujeme několik akcí 
na měsíc únor a březen.

Od pátku 2.  2. 2024 do  neděle 11.  2. 2024  bude možné 
projít si stezku Sochy ve  skalách, kde bude připravena 
stezka na  téma Hromnice. Během plnění 8 úkolů 
se seznámíte s významem svátku Hromnice a s lidovými 
zvyky a  tradicemi s  ním spojenými. Každý účastník, 
který poctivě splní všech 8 úkolů, bude „hromničně“ 
odměněn. Na  zvládnutí úkolů je potřeba 1-2  hodiny, 
začátek trasy je u  vstupní brány na  stezku Sochy 
ve skalách, stezka pak dále pokračuje po žluté turistické 
značce zpět k ZOD Brniště.
10.  2. 2024 proběhnou na Ekocentru Včelín masopustní 
dílničky. Přijďte se naladit na masopustní veselí, vyrobit 
si masku a  zahrát si hru zaměřenou na  masopustní 
tradice. Dílničky proběhnou před masopustním 
průvodem v ekocentru Včelín (Brniště č. p. 16) od 11:00 
do 14:00 hodin.
V  březnu, 20.  3. 2024  se  od 16:00 do 18:00  hodin bude 
konat tvořivý relaxační večer pro dospělé. Přivítáme jaro 
jarním tvořením. Místo si můžete rezervovat na emailu: 
b u z k o v a @ z o d b r n i s t e . c z n e b o n a  t e l . č í s l e : 
+420 733 571 057.
Aktuální informace o  dění v  ekocentru najdete 
v  aktualitách na  stránkách www.ekocentrumbrniste.cz 
nebo na facebooku Podralského nadačního fondu.

Tým ekocentra Včelín

EKOCENTRUM

TERMÍNY EKOKROUŽKŮ

DATUM TÉMA

07.02.2024 Zapichovací dekorace

08.02.2024 Výroba valentýnek

09.02.2024 Výroba soli do koupele

10.02.2024 Výroba hmyzího hotelu

11.02.2024 Výroba věnce

12.02.2024 Zdobení květináčů a sázení

13.02.2024 Pomlázka
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První pololetí školního roku máme za  sebou. 
V prosinci jsme si zazpívali na návsi u vánočního 
stromu a  také jsme letos poprvé uspořádali 

vánoční jarmark s  výrobky našich šikovných žáků. 
Oslavili jsme 180. výročí založení základní školy, k  této 
příležitosti bylo natočeno krátké video o  školních 
aktivitách a  také se pro veřejnost konal den otevřených 
dveří. Dále si žáci v prosinci ještě užili zábavné divadelní 
představení O  veverce Zrzečce a  samozřejmě i  třídní 
vánoční besídky. 

Velice děkujeme vstřícným sponzorům – Spolek žen Eva, 
Glass – Metal, Partner in Pet Food CZ, KOMPAN Steel 
Manufacturing – za finanční dary naší škole, díky kterým 
jsme pořídili například mikulášskou nadílku pro děti, ale 
i moderní didaktické pomůcky jako Logico Piccolo, které 
určitě obohatí naši výuku. Další finance na rozvoj školy 
jsme získali díky účasti a  plnění projektu inovativního 
vzdělávání OP JAK. Poskytnutím finančních prostředků 
z  Národního plánu obnovy nám také bylo umožněno 
do  výuky opatřit digitální učební pomůcky pro rozvoj 
informatického myšlení jako jsou digitální mikroskopy, 
tablety i  robotické včelky Beebot pro praktickou výuku 
programování. Jsme rádi za  navázání dlouhodobé 
spolupráce s  Ekocentrem Brniště a  těšíme se  na již 
naplánované společné činnosti. Závěrem už jen zmíníme 
několik akcí, které nás čekají ve  druhém pololetí – 
výtvarná soutěž Namaluj si venkov, projekt Březen – 
měsíc knihy a výlet do Prahy.

Kolektiv ZŠ

ZŠ BRNIŠTĚ
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MŠ BRNIŠTĚ

Pro děti nejkrásnější období roku 
bylo i  v naší školce naplněno 
spoustou radosti a  práce. Vyráběli 

jsme nejen dárky pro rodiče, ale také 
spoustu malých radostí na  vánoční 
jarmark při Zpívání u  stromečku. Děti si 
nacvičily několik vánočních písniček 
a možná za odměnu jim při zpívání začal 
padat sníh. Bylo to skoro jako zázrak. 
Krásnější atmosféru jsme si nemohli přát.

Plno práce měly děti také při nacvičování 
vánočních besídek. Těšily se  až budou 
moci předvést, co všechno zvládnou. 
Věřte nám, je toho hodně. Je radost 
sledovat, jak se  posouvají, a  hlavně tu 
radost v  dětských očích, když mohou ukázat rodičům, 
babičkám, dědečkům…co dokáží.

Ve školce také proběhly již tradiční vánoční dílničky, kde 
si rodiče s  dětmi mohli vyrábět přáníčka, stromečky, 
andílky… pan Jeřábek nám pomohl sestavit a  s dětmi 
ozdobil vánoční stromeček.

I do  naší školky přišel Ježíšek a  všem sponzorům ještě 
jednou moc děkujeme. Není nic hezčího než sledovat 
radostné reakce dětí. Na nadílku jsme si napekli cukroví 
a moc se nám povedlo. Perníčky děti pekly při návštěvě 
Ekocentra.

Po Vánocích nás čeká také spousta práce, zážitků 
a  radostí. Ve  školce nás navštívil lesník Honza z  VLS. 
Připravil si pro nás nádherný program. Budeme mít 
nejen hudební divadlo, navštívíme Ekocentrum, 
využijeme možnost bobování a než se otočíme, zaklepe 
nám na vrátka jaro.

VÁNOCE V MŠ
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BRNIŠTĚ JE VIDĚT, DĚTI ZAŽILY ÚSPĚCH A CHUŤ MADAILE

Podzimní sezóna se přehoupla do  té nové s  číslem 
2024, ale ještě před koncem kalendářního roku 
se  naši dva střelci Jaroslav Nedbal a  Eliška 

Hudáková zúčastnili svého prvního mezinárodního 
závodu GP Rapid Plzeň a  mohli tak na  vlastní kůži 
okusit tuto novou situaci. Mohli tak změřit své síly nejen 
s  českými sportovci, ale i  s cizinci. Také museli dávat 
pozor, neboť povely hlásili rozhodčí v angličtině.

Z podzimu máme rozstřílenou Českolipskou ligu, která 
v  novém roce bude teprve gradovat společně 
s  Jiříkovskou ligou. Výrazný posun ve výsledcích jsme 
zaznamenali u Ondry Formana a Elišky Hudákové. Nela 
Gottfriedová ještě v závěru podzimu dovezla bronzovou 
medaili z Plzeňské mládežnické ligy.
Před Vánocemi jsme pozvali rodiče našich svěřenců, aby 
si mohli vyzkoušet sportovní střelbu na  vlastní kůži. 
Poznali tak, že trefovat samé desítky není vůbec 
jednoduché. Děkujeme maminkám, že napekly cukroví 
a  jiné pohoštění, díky kterému jsme mohli strávit 
společný čas a sdílet své zkušenosti.
Rok 2024 jsme odstartovali 6. 1.  závodem v  Plzni 
O  pohár SSK Plzeň Slovany. V mladší kategorii se  na 
druhém místě umístil Jindra Eichler, na  šestém místě 

Amálka Kuchařová a na místě osmém Nela Gottfriedová. 
Díky těmto třem sportovcům v „top ten“ jsme jako tým 
získali pohár a první místo v soutěži družstev! Ve starší 
kategorii nejlépe zastřílela Eliška Hudáková a brala tak 
třinácté místo.

Dalším závodem a  zároveň finálovým kolem byla 
Liberecká liga, kde nám opět zacinkaly medaile. Leoš 
Peluňka získal bronz, Amálka Kuchařová byla hned 
za ním na místě čtvrtém a šestá Nela Gottfriedová, opět 
úžasné vystoupení v „top ten“. Nela Gottfriedová získala 
bronzovou medaili v celkovém pořadí ligy (součet tří 
nejlepších výsledků ze čtyř). Na celkovém čtvrtém místě 
skončila Amálka Kuchařová a na místě pátém se umístil 
Jindra Eichler. Opět famózní výkony v celkovém pořadí 
v Libereckém kraji!
Další závod O  pohár města Benešov u  Prahy, který 
se  konal 13. 1.  byl pro naše střelce také velice dobrý. 
Závod se konal v krásné sportovní hale, ale byl pořádán 
jen pro mladší kategorii do dvanácti let. Stříbrnou 
medaili si odvezla Amálka Kuchařová, třetí místo Jindra 
Eichler, šesté místo Leoš Peluňka, sedmé místo Nela 
Gottfriedová a  jedenácté místo bylo Romana Čápa. 
Všechny svěřence moc chválíme, protože naši střelci byli 
na výsledkové listině v první linii a Brniště bylo pořádně 
vidět!
Čeká nás mnoho závodů a příprava na Mistrovství ČR 
mládeže ze  vzduchových zbraní, a  proto přeji všem 
našim svěřencům hodně štěstí, aby dokázali v  závodě 
předvést to, co mají natrénované! Vážíme si veškeré 
podpory od obce Brniště a našich sponzorů, protože bez 
této podpory bychom se nemohli účastnit tolika závodů 
a  postupovat do  náročnějších soutěží a  také bychom 
nemohli obnovovat naši střeleckou výzbroj a  výstroj, 
neboť jde o  technický sport a  vývoj moderní sportovní 
zbraně nezastavíme. 

Hurá do dalších startů!
Mgr. Klára Kasper

SSK BRNIŠTĚ
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FOTBALISTÉ INFORMUJÍ

Tak tady máme zase nový rok. Příprava na  
další ročník okresního přeboru začala prvním 
tréninkem v sobotu 13. ledna a většina hráčů 

se už těší na novou fotbalovou sezonu. V  kádru 
týmu dospělých není zatím nic nového, čekáme, 
jestli dojde k nějakému jednání o posílení. Budeme 
včas informovat. Nyní rozpis jarní části.

                                 Ladislav Zlatohlávek, sekretář klubu

.

P řed Vánoci se  výběr našich mladých 
fotbalistů účastnil halového turnaje Zákupy 
cup, kde všichni převedli skvělý výkon. 

Herně hráli všichni moc pěkně a  prosazovali 
se  i  střelecky. Na  turnaji odehráli 8 zápasů, kdy si 
připsali 7 výher a  jednu remízu. Podařilo se  nám 
porazit i  týmy jako FC Slovan Liberec, FA Jablonec 
a Rapid Liberec. Celkem se klukům během turnaje 
podařilo vstřelit 68 branek. Byla to nádhera a  jsme 
na ně patřičně  pyšní.
O  pololetních prázdninách se  všichni hráči 
zúčastnili soustředění v  Heřmanicích, které jsme 
zaměřili na  koordinaci při hře, a  hlavně na práci 
s balónem. Kluci měli zajištěnou i regeneraci, která 
k  tomu patří, jelikož někteří poprvé v  životě 
trénovali dvoufázově (dopoledne a  odpoledne). 
Byli stále na  hřišti. Večer byli unavení a  rychle 
usínali. Hráli jsme i  společenské hry a  navštívili 
bowling. Měli jsme obavu z  toho, jak to někteří 
zvládnou v  cizím prostředí a  bez maminek, ale 
nakonec to všichni dali.
Podařilo se  nám utužit partu a  všichni jsme si to 
patřičně užili.

Mgr. Michal Vinš, za tým trenérů

FK BRNIŠTĚ

MLADÍ FOTBALISTÉ

KOLO KDO -  S KÝM DATUM ČAS

14. Zahrádky - Brniště 23.03.2024 15:00

15. Brniště - Sosnová 30.03.2024 15:30

16. Dubá - Brniště 06.04.2024 16:00

17. Brniště - Polevsko 14.04.2024 16:00

18. Jestřebí - Brniště 20.04.2024 15:00

19. Brniště - Stružnice 27.04.2024 16:30

20. Noviny - Brniště 04.05.2024 17:00

21. Brniště - Žandov 11.05.2024 17:00

22. Dubice - Brniště 18.05.2024 17:00

23. V. Valtinov - Brniště 26.05.2024 15:00

24. Brniště - H. Police 01.06.2024 17:00

25. Zákupy - Brniště 08.06.2024 14:00

26. Brniště - Svor 15.06.2024 17:00
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NÁRODNÍ TÝDEN MANŽELSTVÍ

YMCA

12. – 18. ÚNORA 2024 


Mnozí z  nás milují svátky, oslavy či významné 
dny, kdy si připomínáme důležité milníky 
v našich životech. A  jedním takovým velkým 

dnem je vstup do  manželství. Musím říct, že nejsem 
nakloněn každému svátku, který bez mrknutí oka 
přijímáme ze zahraničí, ale Národní týden manželství mě 
již před lety nadchl. Nepatřím mezi ty, kteří každý den 
nosí ženě kytici růží či něco sladkého, ani nejsem 
„dobrým zahradníkem“, který o  manželství umí 
láskyplně pečovat. Tato iniciativa vznikla celkem 
nedávno, a  to v  roce 1996 ve Velké Británii, a až v  roce 
2007  se poprvé konala v ČR. V  současné době se  týden 
manželství koná ve více než dvaceti dalších zemích světa 
(např. v  Austrálii, Belgii, Irské republice, Maďarsku, 
Německu, Nizozemí, Rumunsku, Slovensku, Severním 
Irsku, Švýcarsku, Polsku, USA). Cílem akce je posílit 
vztahy v  manželství a  zvýraznit potřebu zabývat 
se otázkou vztahů mezi partnery. Každým rokem je proto 
zvoleno motto tohoto týdne, které nás motivuje podívat 
se na manželství z trochu jiného úhlu. Letos bylo zvoleno 
toto heslo: 

KOŘENY A KŘÍDLA – ROSTEME SPOLEČNĚ


 Manželství je jako strom. Zasazujeme ho jako malou 
sazenici a  doufáme, že jednou vyroste do  velkého 
a silného stromu s pevnými kořeny a  širokými větvemi. 
Kořeny a  křídla – tato dvě slova nám mohou pomoci 
porozumět složitému a  krásnému fenoménu, kterým je 
partnerský vztah. Kořeny představují základní hodnoty, 
tradice a zkušenosti, které do manželství přinášíme. Jsou 
to ty pevné základy, které nám pomáhají v  těžkých 
časech, kdy se  cítíme oslabeni bouří života. Každý 
partner v manželství má své vlastní kořeny, které jsou 
zakořeněny v  rodině, kultuře a dětství. Aby manželství 
rostlo a  prosperovalo, je důležité, abychom si těchto 
kořenů byli vědomi a respektovali je. Může to zahrnovat 
tradice, náboženské hodnoty, způsoby, jakými jsme byli 

vychováni, a  naše osobní životní zkušenosti. Na druhé 
straně jsou zde křídla. Křídla symbolizují růst, změnu 
a vývoj v manželství. Manželství by nemělo být statické – 
mělo by se  vyvíjet a  růst spolu s  partnery. Křídla nám 
umožňují letět výše, objevovat nové horizonty 
a  přizpůsobovat se  novým situacím a  výzvám. Když 
manželé společně rostou, rozvíjejí své schopnosti 
a  dovednosti, což jim pomáhá lépe porozumět jeden 
druhému a  budovat pevnější vztah. Důležité je najít 
rovnováhu mezi kořeny a  křídly v  manželství. Příliš 
pevné kořeny mohou bránit v růstu a změnách, zatímco 
příliš velká křídla mohou vést k  nedostatečné stabilitě. 
Partnerství vyžaduje kompromisy a  otevřenou 
komunikaci, aby se  našly společné hodnoty a  cíle, 
na kterých můžeme postavit své manželství. Manželství 
také často prochází obdobími, kdy se kořeny zdají hlubší 
a křídla menší a naopak. To je přirozený cyklus vztahu. 
Důležité je neztrácet z očí to, co nás spojilo a co nám dává 
sílu, abychom společně překonávali životní výzvy. 
Kořeny a  křídla v  manželském vztahu jsou také 
předpokladem k  tomu, aby i  naše děti měly pevné 
kořeny a zázemí a v pravý čas dokázaly rozevřít křídla 
a  osamostatnit se. Kořeny a  křídla v  manželství jsou 
neoddělitelnou součástí tohoto komplexního a krásného 
vztahu. Když se  partnerům podaří nalézt rovnováhu 
mezi těmito dvěma aspekty, mohou společně růst 
a  rozvíjet se  a  dosáhnout dlouhodobého a  šťastného 
manželství, které bude pevným stromem s  hlubokými 
kořeny a  širokými křídly, které je budou vést k novým 
dobrodružstvím a  výzvám. motto je převzato 
z www.tydenmanzelstvi.cz

Nechme se  i  my inspirovat, jak ze  svého dobrého 
manželství udělat ještě lepší nebo obnovit to, co se časem 
ve  vztahu vytratilo. Ve  valentýnském týdnu každý rok 
společně oslavujeme, jak moc pro nás manželství 
znamená. Přikládám tedy i  vám pár nápadů pro 
inspiraci: - vydejte se  na valentýnskou procházku 
po  okolí vašeho bydliště - zúčastněte se  nedělních 
bohoslužeb BJB v  Brništi 18.  2. 2024 v 9:30 na  téma 
manželství (s hosty manželi Žitnými, www.radispolu.cz) 
- vyrazte spolu jako manželé na večeři ve dvou - zajděte 
spolu do kina či divadla.

Krásný týden manželský! 
Lukáš Kuc
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YMCA

Jednou za čas se ohlédnout není na škodu a nový rok 
k  tomu přímo vybízí. Ohlédnout se  s  vděkem 
za uplynulým rokem, ale zároveň abychom v novém 
roce neklopýtali, je třeba hledět ne dozadu, ani pod 

nohy, ale jako vizionáři s pohledem upřeným do dálky až 
k  obzoru. Cílem nás ymkařů je myslet na  celou naši 
osobnost, ne jen na  tělo, ale i na duši a ducha, to je pro 
nás velmi důležité, a  v neposlední řadě se  neuzavírat 
sami do  sebe, ale být otevření ostatním, abychom 
se mohli inspirovat, kde se dá, a zároveň mohli posloužit, 
kde je potřeba. Jak tedy dopadl rok 2023 z  tohoto 
pohledu? 

Zvláště z  pohledu skautského musím konstatovat, že 
jsme objevili nejedno zajímavé místo našeho okolí (při 
výpravě na rozhlednu Jeřabina u Litvínova, při návštěvě 
Lovecké jeskyně a nedaleké vodárny nebo při splouvání 
Vltavy). Instruktoři lanových aktivit uspořádali nízké 
lanové překážky na Máchově jezeře a  jako výzvu přijali 
pozvání na  organizaci speciálních vysokých lanových 
aktivit na  junáckém táboře poblíž Hradčan. Nejen svaly 
našich končetin trénujeme, ale i mozkové závity, a  tak 
jsme se  i  letos vydali do  Bělé p. Bezdězem na  Turnaj 
v deskových hrách (kde se už po  léta snažíme ukořistit 
putovní pohár, což se nám zatím nepodařilo). 
Naše duše a  přátelství se  pak nejvíce utužují 
na vícedenních akcích, které máme vskutku rádi, počínaje 
skautskou zimní chatou v  Litvínově, přes přespávačky 
na skautské chatě, často spojené s brigádou, až po chatu 
lužických šlaperů, letos konanou v  Horní Světlé. Zde 
se  potkávají nejen nadšenci dálkového pochodu, ale 
i  rodinní příslušníci, kolegové a  známí známých. Rádi 
máme také party akce, a tak nemohu opomenout vánoční 
skautskou besídku. 
V  minulém roce v  YMCA Sever vznikl Klub 
geomorfologických výletníků, jenž je otevřený všem 
vlastimilcům. Tito nadšenci v roce 2023 navštívili krajinu 
Křivoklátsko, Děčínskou vrchovinu, Moravskoslezské 

Beskydy, Jablunkovské Mezihoří a  Všerubskou 
vrchovinu. Závěrem roku se pak k velkému vzpomínání 
sešli na prvním večírku KGV v malebném Trávníku. 
To, že nás v Ymce láká objevovat přírodní krásy, netřeba 
připomínat, ale lákají nás i  kulturní zajímavosti 
a dědictví, a proto jsme se skauty vyrazili do libereckého 
Naivního divadla a Severočeského muzea. Ještě asi mnozí 
máme v  živé paměti i 17.  listopad, který jsme se  snažili 
vychutnat ve  svobodě všemi smysly společně s  občany 
u nás na návsi. 
Pracovat na  těle a  povznášet duši by bylo marností, 
kdybychom nemysleli i  na  duchovní svět kolem nás. 
A  právě hledání smyslu našeho bytí mohli někteří 
zakoušet na letním mládežnickém táboře, ale i my skauti 
při detektivním pátrání na  táboře na  Měsíční louce. 
Tečkou za  celým uplynulým rokem bylo pak přinesení 
Betlémského světla i k nám do Brniště. Jsme rádi, že jsme 
mohli i v roce 2023 přinést světlo až do našich domovů, 
aby nám o  vánočních svátcích připomínalo narození 
Ježíše Krista – mír, lásku, víru, naději a přátelství. 
Každý má rád svou rodinu, svůj nejbližší okruh přátel, 
ale pak se nám někdy přihodí, že žijeme ve své bublině. 
Jakožto skautský vedoucí musím konstatovat, že se nám 
to také někdy stává, a  tak jsem rád, že jsme v minulém 
roce překročili svůj „rodinný práh“, a  skautské děti 
pozvaly své rodiče na pohřeb školního roku a na podzim 
jsme s  otci podnikli chlapský čundr a  ženy naopak 
dámskou jízdu. V minulém roce jsme také „díky“ válce 
mohli zažívat přátelství s ukrajinskými dětmi, se kterými 
se, věřím, ještě potkáme. I když se nyní již odstěhovaly, 
přesto spolu udržujeme kontakt alespoň na  dálku. 
Nezapomenutelná pro nás byla i  návštěva skautského 
vedoucího ze  Švýcarska, který byl nejen na  našich 
schůzkách, ale mohli jsme uspořádat i  jednu z  prvních 
grilovaček v  Medvědím kempu, kde jsme mixovali 
němčinu s angličtinou a vše spojovali písněmi a divokou 
gestikulací rukou. 
Je úžasné, že sdružení YMCA není jen sportovním 
klubem, církví či skautským oddílem, a tak jsem si znovu 
při tomhle ohlédnutí připomněl, jak je naše činnost 
pestrá. A právě proto se můžeme potkávat se  sportovci 
například na  dálkovém pochodu L7, se  skauty 
ve skautském oddíle, či při kulturních akcích v obci a  je 
úplně jedno, zda jsme jogíni, křesťané, ateisté či židé. 
Dnes jsem viděl nádherný barevný západ slunce, a  tak 
se mohu těšit, že i v roce 2024 nás čeká plejáda barevných 
aktivit, ale více již nebudu prozrazovat. Na  závěr ještě 
díky všem dobrovolníkům z řad YMCA, ale i z řad široké 
veřejnosti a sponzorům – MŠMT, obci, církvi BJB Brniště 
‒ a všem, kteří s námi trávíte rádi čas. 

Těším se na vás všechny při našich aktivitách v roce 2024 

za YMCA Sever Lukáš Kuc

ROK 2023 V YMCA SEVER ZA NÁMÍ A NOVÉ VÝZVY PŘED NÁMI
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OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝMI AKCEMI
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Stalo se  naší i  vaší „tradicí“ prožít poslední 
odpoledne v roce společně. Ani nevíte, jak moc nás 
těší vaše podpora, zájem a  dobrá nálada. Opět 

Luhov ukázal tu velkou chuť žít, bavit se, přivítat přátelé 
a  známé. Nebylo úplně takové teplo jako v  roce 
předchozím, ale nemůžeme si stěžovat, že by nám počasí 
nepřálo. Proto také spousta z vás pojala toto odpoledne 
jako pohodovou procházku. Víme, že to někteří k nám 
maj í t rochu z  ruky, že ne každý j e zvyklý 
na několikakilometrové procházky, že někomu nezbyde, 
než použít auto, ale o  to více si toho všeho vážíme. 
Pokud někoho zajímají statistiky, snědli jsme 35  litrů 
guláše, a to bezezbytku a vypili 45 litrů svařáčku 😊 . 

Zajímá-li vás, kolik se  nás sešlo, tak opravdu hodně 
a ještě jednou vám za podporu moc děkujeme. Věřím, že 
jste do  nového roku vkročili úspěšně, ve  zdraví, 
se  štěstím a  láskou a  pokud ne, tak ať se  vše rychle 
k lepšímu obrátí. Pohodový rok 2024 vám přejí Luhováci. 

Nina Vinšová

  Obec Brniště a redakce Zpravodajství
vyhlašuje literární soutěž pro všechny občany, 
návštěvníky a děti obce Brniště na téma:
                 „NAŠE OBEC"
může to být:
1. Pohádka                
2. Pověst
3. Zážitek na stezkách
Rozsah - maximálně 3 strany 
A4, kdo rád kreslí, může 
nakreslit komiks.
Své práce odevzdejte osobně na 
obecním úřadě nebo pošlete 
mailem do 29. 2. 2024 na adresu: 
kabesova@brniste.cz
Nejlepší práce budou oceněny a 
otištěny v našem Zpravodajství. 
Těšíme se na vaše výtvory :)

LUHOVÁCI / POZVÁNKY

SILVESTROVSKÝ GULÁŠEK

LITERÁRNÍ SOUTĚŽ
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Periodický tisk územního samosprávného celku, dvouměsíčník, MK ČR E 15751, vydává Obec Brniště, Brniště 102, 47129, IČ 00260401. 
Toto číslo vyšlo dne 5. 2. 2024, nákladem 600 ks. Uzávěrka příštího čísla je 15. 3. 2024.


Redakční rada: Mgr. Dagmar Gottfriedová, Mgr. Libuše Horáčková, Ing. Igor Jediný, Bc. Kateřina Kabešová, DiS., Mgr. Michala Povolná, Nina Vinšová. Své příspěvky 
předávejte členům redakční rady nebo na OÚ v Brništi. (kabesova@brniste.cz)


Zpravodajství je vydáváno s cílem sloužit jako informační bulletin, ve kterém mohou prezentovat svou činnost spolkové organizace, kulturní, zájmová, sportovní či 
církevní sdružení. Významný prostor je také věnován informovanosti občanů ze strany obecního úřadu, jednání zastupitelstva, školských zařízení, případně 
informovanosti z dalších úřadů, které se dotýkají života zdejších obyvatel. Inzerce pro firmy a organizace se sídlem v Brništi je zdarma, pro ostatní platí ceník: celá str. 
A4 1000 Kč, 1/2 str. 500 Kč, 1/4 str. 300 Kč a 1/8 str. 150 Kč.  Příspěvky procházejí redakční úpravou. Redakce si vyhrazuje právo upravovat příspěvky po stylistické 
stránce. Aktuální i starší čísla Zpravodajství jsou k dispozici v Infocentru a na www.brniste.cz. Nejnovější informace, fotografie a pozvánky najdete na webových 
stránkách obce nebo nově na facebookovém profilu „Obec Brniště.”


Realizace: funprint.eu
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